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ВЗАЄМОДІЯ ПОЛІЦІЇ ТА НАСЕЛЕННЯ 

ЯК ОБОВ’ЯЗКОВА УМОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ 

ТА ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ 

Крижановська О. В., к.ю.н., доцент, доцент кафедри (Одеський державний університет 

внутрішніх справ, м.Одеса, Україна) 

Уткіна К.С., курсант (Одеський державний університет внутрішніх справ, м.Одеса, 

Україна) 

Питання взаємодії правоохоронних органів із громадськістю завжди було актуальним на всіх 

ступенях розвитку держави. Залучення населення до правоохоронної діяльності є одним із 

основних факторів підвищення ефективності роботи поліції у справі забезпечення безпеки та 

громадського порядку.  

Основні сучасні положення взаємодії правоохоронних органів з населенням закріплені в 

нормативно-правових документах. Так, відповідно до частини 1 статті 11 Закону України «Про 

Національну поліцію» діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з населенням, 

територіальними громадами та громадськими об’єднаннями на засадах партнерства і спрямована 

на задоволення їхніх потреб. У ч.2 ст. 89 цього ж Закону законодавець говорить про співпрацю та 

взаємодію поліції з громадськістю в якості необхідної умови ефективної роботи поліції: 

«співпраця між поліцією та громадськістю спрямована на виявлення та усунення проблем 

пов’язаних із здійсненням поліцейської діяльності і сприяння застосуванню сучасних методів для 

підвищення результативності та ефективності такої діяльності». [1] 

Говорячи про взаємодію поліції з населенням необхідно усвідомлювати, що така співпраця 

заснована на законах, має спільну мету – підтримання належного стану публічного порядку, перш 

за все на вулицях та інших громадських місцях, зниження рівня вуличної злочинності, залучення 

до спільних заходів все більшої кількості населення, збільшення кількості громадських формувань 

з охорони публічного порядку, підвищення ефективності їх роботи –все це є нагальна потреба 

сьогодення. 

Важливий напрямок забезпечення взаємодії поліції з громадськістю є нормативно-

законодавчий аспект. Як вже було зазначено Закон України «Про Національну поліцію», в якому 

міститься ряд вимог до поліцейських, щодо забезпечення взаємодії поліції з населенням. Разом із 

цим документом діють декілька нормативних актів, які на законодавчому та галузевому рівні 

регулюють цю проблематику. Це, насамперед, Закон України «Про участь громадян в охороні 

громадського порядку та державного кордону».  

Вказаний Закон фактично визначає тільки одну форму такої участі, а саме: колективну в 

складі громадських формувань, проте не регулює питання індивідуальної участі, наприклад 

громадських помічників дільничного інспектора поліції. В документі не визначені інші випадки 

сприяння населення правоохоронним органам в охороні публічного порядку, які вже давно 

використовуються в зарубіжних країнах. [2] 

Також необхідно в повній мірі використовувати той зарубіжний досвід взаємодії поліції з 

населенням, який вже діє в інших країнах. У таких країнах як США, Німеччина, Франція, 

Великобританія, Австрія, Бельгія, Італія, Японія та інші вважається, що взаємодія поліції з 

населенням є необхідною умовою ефективної роботи правоохоронних органів. Відомі західні 

програми взаємодії поліції з населенням – «Сусідська допомога», «Зупини злочинця», 

«Громадський патруль». «Адміністративна допомога», «Команди нерозкритих справ», «Допомога 

жертвам правопорушень», створення оперативних груп з охорони публічного порядку та боротьби 

з правопорушеннями, утворення наукових та педагогічних організацій, які передають поліції 

результати своєї роботи та надають рекомендації по підвищенню ефективності роботи 

правоохоронних органів. [3, с. 61] 

Отже, можна зробити висновок, що сьогодні назріла потреба у прийнятті нових нормативно-

правових актів МВС України, Національної поліції України, які повинні регламентувати 

особливості взаємодії правоохоронних органів з населенням. Необхідно підготувати методичні 

рекомендації про тематику та порядок проведення занять з громадськими помічниками 

інспекторів поліції, розробити механізм залучення до правоохоронної діяльності осіб, які не є 

членами громадських формувань. 
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Враховуючи вищевикладене можна зробити наступні висновки: 

– організація діяльності поліції, яка заснована на підтримці громадськості і направлена на

попередження злочинів та правопорушень повністю відповідає умовам сьогодення; 

– вдосконалення взаємодії поліції з населенням – це необхідна умова існування довіри

громадян до правоохоронних органів, а також  до влади в цілому; 

– аналіз і використання зарубіжного досвіду участі населення у правоохоронній діяльності –

дійовий інструмент якісного покращення співробітництва поліції і громадськості, реальна 

можливість підвищення ефективності роботи поліції; 

– впровадження в роботу правоохоронних органів моделей діяльності поліції зарубіжних

країн по використанню консультативного механізму та співпраці з населенням у справі охорони 

громадського порядку – нагальна потреба теперішнього часу;  

– існує необхідність у розробці та прийнятті нормативних документів, регламентуючих цей

аспект правоохоронної діяльності, як на державному, так і на галузевому рівні. 
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